

Трамвай «Нежелание»: «Илим» прокатил усть-илимцев по пути к светлому китайскому будущему

Группа «Илим» запустит Усть-Илимский целлюлозно-картонный комбинат во втором квартале 2023 года, как сообщили на днях. С учетом объемов выпуска действующего производства, усть-илимский филиал группы «Илим» приобретет статус «комбината-миллионника» с общим годовым объемом производства в полтора миллиона тонн.



Собственники `Илима` с российской стороны: братья Борис и Михаил Зингаревичи и Захар Смушкин

Напомним, по весне «Илиму» под это дело решили выделить «дополнительные лесные ресурсы для обеспечения сырьем», то есть 1,2 миллиона кубометров тайги по «льготным договорам».

Чем же так полезна эта прекрасная компания Сибири, Иркутской области и, прежде всего, городу Усть-Илимску, что ей так легко отписывают льготные миллионы кубометров, на которые не имеют права посягать местные жители?

Есть ли сопоставимые льготы для жизни у населения?

Аксиома: если процветают хозяева какого-то предприятия на территории, то и сама территория должна развиваться в прогрессивном направлении. Ну, или как минимум не бедствовать.

А хозяева «Илима» именно процветают. К примеру, в 2019 году эта компания стала крупнейшим

налогоплательщиком Санкт-Петербурга (поскольку зарегистрирована там). Тогда «Илим» перечислил в питерский бюджет налог на прибыль в размере свыше девяти миллиардов рублей. Обогнав даже «Газпром нефть», которая, соответственно, переместилась на вторую строчку в списке.

Девять миллиардов – это, на минуточку, более двух с половиной бюджетов Усть-Илимска на 2023 год.

А в 2021 году выручка «Илима» выросла аж на 46 процентов.

Ну, не от нищеты же компания начала в 2018 году проект «Большой Усть-Илимск», запланировав около 200 миллиардов рублей в виде инвестиций. Понятно: практически всю продукцию планируют сбывать в Китай.

Китаю, который является мировым лидером интернет-торговли, очень нужны упаковочные материалы, чтобы было в чем слать получателям свои многочисленные посылки.

Где место усть-илимцев на этом празднике жизни? Ну, кроме возможности тоже получать посылки с «Алика»? В 2018 году было населения в городе почти 82 тысячи человек. В 2022 – уже 78,7 тысячи (а, к примеру, в 2010-м – 86,6 тысячи).

Такая же тенденция – в Усть-Илимском районе, где «Илим» косит себе льготные деревья. В 2013 году, скажем, в районе числилось 18,2 тысячи жителей, в 2017-м – 15,3 тысячи, в 2021-м – 13,5 тысячи... И компания, которой выписывают льготную древесину, радостно отчитывается, что потратила за год 20 миллионов целковых на социальные нужды района (а мы помним цифру в девять ядов, которые отапливаемая дорогими дровами сибирская территория никогда не увидит).

И ведь Усть-Илимск и район – это очень солидная часть базы благосостояния хозяев «Илима» (у компании всего три целлюлозно-картонных комбината, один в Архангельской области, два – в Иркутской области, это Братск и Усть-Илимск).

Зеленое богатство Прибайкалья превращают в богатства КНР, не особо, кстати, мудрая и с глубиной переработки. И с ее воздействием на окружающую среду. Ведь совсем не бином Ньютона – наделать картона так, чтобы в окрестных реках вымерло все живое.

И вот какие новости приходят из города, который теперь будет еще более задействован в процессе перекачивания своей древесины в картон для китайцев? На радость Захару Смушкину и братьям Зингаревичам (ну и, американцам, ведь они пока свою долю «Илима» так и не продали).

В Усть-Илимске закрылся хлебозавод с многолетней историей, обеспечивавший своей продукцией Прибайкалье и окрестности.

Ликвидируют трамвайную линию между городом и лесопромышленным комплексом, которая принадлежит все тому же «Илимму». Компании стало слишком накладно содержать эту «душу города», как называют трамвай местные жители.

Понятно, бедному «Илиму» накладно: эвон, даже древесину им по льготным контрактам дают. Жители записывают обращения во все инстанции, а в ответ активисты получают угрозы... Такой вот подарочек от современных хозяев комплекса – в аккурат в год, когда отмечается 60-летие первого десанта первостроителей на усть-илимскую землю.



Жители города прощаются с трамвайной линией, как

Но какое дело «Илиму» до местных? Компания в принципе не особенно переживает по поводу своих многочисленных жертв, о которых, кстати, не раз писал Бабр. И не далее как в августе список продолжился: в Усть-Илимске в результате «хлопка», как привычно отчиталась пресс-служба, от ожогов погиб рабочий комбината.

Насчет экологии вообще помолчим. Так, весной региональное управление Роспотребнадзора констатировало, что атмосферный воздух Братска содержит превышения предельно допустимых концентраций сероуглерода, 1-бутантиола, пропан-1-тиола, которые вообще не заявлены в выбросах предприятий. А не заявлены – значит, в принципе не учитываются в планах по улучшению атмосферных показателей.

Да, после воплощения проекта «Большой Братск» экологическая ситуация в городе только ухудшилась. «Илим» на лишние затраты не заморачивается.

Что будет в Усть-Илимске, где запускается губительное для водоемов дополнительное производство картона? Вспомним про судьбу черной реки Вихорева в Братском районе, воду которой когда-то пили местные жители...

Кстати, нынче в Усть-Илимске даже невозможно поставить елку на привычном месте – на площади возле ДК «Дружба». Поскольку пригретый уже не первым губернатором подрядчик – «Сибстальстрой» – так и не сумел провести благоустройство территории. И Игорь Иванович Кобзев по сложившейся традиции если о ком и думает, то точно не о надоедливых местных... Главное – «Илиму» помочь.

Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ЭКОЛОГИЯ, СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 👁 38478
26.12.2022, 20:13 📌 686

URL: <https://babr24.com/?IDE=239353> Bytes: 6055 / 5566 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ГРУППА "ИЛИМ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **504**

[текстов этого автора.](#)

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

